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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

 
 

 
 
 

  

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ВАЖЛИВІ ЗМІНИ (НАБРАННЯ ЧИННОСТІ) 

План перевірок-2024: шукаємо себе 

Держрегуляторна служба наказом від 14.11.2023р. №183 затвердила План здійснення 
комплексних заходів державного нагляду (контролю) органів державного нагляду 
(контролю) на 2024 рік. Радимо компаніям перевірити наявність себе у переліку. 

Також зауважимо, що на сьогодні все ще чинною лишається постанова №303, котра 
впроваджує мораторій на перевірки під час воєнного стану. Проте судячи наказу №183 
її можуть скасувати. 

Крім цього на підпис Президенту передано Закон щодо відновлення податкових 
перевірок (законопроєкт 10016-д від 16.10.2023) з 1 грудня.  

 

ПДВ 

Розблокування ПН/РК: зважаємо на строки 

Податківці у своїй консультації у ЗІР зазначили, що з 1 серпня 2023 року перебіг строку, 
передбаченого для подання повідомлення про надання пояснення у разі зупинення 
реєстрації ПН/РК в ЄРПН не зупиняється.  

Тобто, якщо ПН/РК потрапили під блокування після 01.08.2023 у платника ПДВ є 365 
днів для подання документів. 

Водночас, починаючи з 01.08.2023 перебіг строку, передбаченого для подання 
платником ПДВ розблокувальних документів продовжується на ту кількість днів, 
протягом яких платник ПДВ мав право на їх подання, станом на дату введення 
воєнного стану на території України. 

 

ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 

ОЗ вартістю менше 20 тис. грн у декларації (ІПК) 

Податківці в ІПК від 17.11.2023р. № 4188/ІПК/99-00-21-02-02 ІПК зазначили, що 
малоцінні необоротні матеріальні активи з вартістю, що не перевищує 20 000 гривень, 
не належать до основних засобів у податковому обліку, то різниці, які визначаються 
згідно зі ст.138 ПКУ, за такими активами у платника податку на прибуток підприємств 
не виникають і у додатку РІ до рядка 03 РІ Податкової декларації з податку на прибуток 
підприємств (у тому числі в рядку 1.1.1 такого додатку) не відображаються. 

Це стосується і ситуації, коли в бухобліку вартісний критерій для визнання ОЗ 
встановлено на рівні менше 20 тис. грн. Тобто частина ОЗ компанії, які не відповідають 
визначенню ОЗ в податковому обліку не має потрапити до розрахунку податкових 
різниць за ст.138 ПКУ.   

 

https://www.drs.gov.ua/wp-content/uploads/2023/11/Nakaz_vid_14.11.23_-_183_.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/303-2022-%D0%BF#Text
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/42994
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40969
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ПДФО, ВЗ та ЄСВ 

Оплачувана щорічна перерва гіг-спеціаліста та ЄСВ 

Податківці зазначають, що дохід гіг-спеціаліста у вигляді щорічної оплачуваної 
перерви, яка згідно з гіг-контрактом, укладеним між гіг-спеціалістом та резидентом Дія 
Сіті не є базою нарахування ЄСВ. 

Їх висновок базується на тому, що дохід у вигляді щорічної оплачуваної перерви не є 
складовою винагороди за виконання гіг-спеціалістом роботи (надання послуг), а дія 
КЗпП та законодавства про працю не поширюється на відносини між гіг-спеціалістами 
та резидентами Дія Сіті. 

Страхові внески у формі 4ДФ 

У консультації в категорії 103.25 ЗІР податковий орган повідомляє, що сума страхових 
внесків, сплачена роботодавцем – резидентом за свій рахунок на користь працівника 
за договорами добровільного медичного страхування в межах 30%. нарахованої 
заробітної плати такого працівника, не оподатковується ПДФО, а у разі перевищення 
вказаного розміру, сума такого перевищення включається до загального місячного 
(річного) оподатковуваного доходу фізичної особи та оподатковується ПДФО за 
ставкою 18% та ВЗ (1,5 %).  

При цьому у додатку 4ДФ до Розрахунку під ознакою доходів «125» відображається уся 
сума страхового внеску. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Реквізити довідки про резидентський статус: «очікування» та вимоги  

Іноді у практиці зустрічаються випадки, коли видані податковими органами країн 
нерезидентів довідки (сертифікати) про резидентський статус для цілей застосування 
пільгових ставок за двосторонніми угодами про уникнення подвійного оподаткування 
доходів компаній-нерезидентів джерелом походження з України ставляться під сумнів 
українськими контролюючими органами. 

Це може бути напряму пов’язано з тим, що на думку податкових органів України такі 
довідки не містяться якісь «очікувані» ними реквізити чи дані.  

Наприклад, такими «очікуваними» реквізитами можуть бути: 

1. посилання на конкретну угоду (конвенцію) про уникнення подвійного 
оподаткування доходів; 

2. зазначення суми доходу, отриманого нерезидентом; 

3. та інші. 

У свою чергу, судова практика свідчить про те, що контролюючі органи України час від 
часу в процесі проведення податкових перевірок не приймають довідки про 
резидентський статус у зв’язку з відсутністю таких реквізитів. 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40974
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40947
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Втім, чи відповідає така позиція податкових органів нормам чинного податкового 
законодавства?  

Якщо звернемось до п.103.4 ПКУ, то у ньому вказується, що для звільнення 
(зменшення) від оподаткування доходів із України нерезидент має надати, наприклад, 
українській компанії, довідку (або нотаріально засвідчену копію), яка підтверджує, що 
нерезидент є резидентом країни з якою укладено угоду (конвенцію) про уникнення 
подвійного оподаткування. 

Відповідно до п.103.5  ст.103 ПКУ така довідка видається компетентним органом 
країни нерезидента, за формою, затвердженою законодавством відповідної країни. 

Отже, ні українські контролюючі органи, ні українське законодавство, а безпосередньо 
законодавство країни нерезидента визначає та встановлює вимоги до форми та 
змісту довідки про резидентський статус. 

Такий підхід підтверджується, зокрема, і судовою практикою. 

Зокрема, у справі №820/11305/15, в якій податковий орган ставив під сумнів 
належність довідки про резидентський статут компанії з Кіпру через те, що довідка 
не містила посилання на конвенцію про уникнення подвійного оподаткування та 
відповідно, на думку контролюючого органу, також не відповідала ст.103 ПКУ, 
Верховний суд зазначив наступне:  

1. Системний аналіз вказаних норм вказує на те, що така довідка повинна бути 
видана за формою, затвердженою згідно із законодавством відповідної 
країни, належним чином легалізована, перекладена та має містити відомості, 
що підтверджують статус податкового резидента та те, що нерезидент є 
резидентом країни, з якою укладено міжнародний договір. 

2. Вимог щодо обов`язкового посилання у довідці на Конвенцію між Урядом 
України та Урядом Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування 
та запобігання податковим ухиленням стосовно податків на доходи 
положення ст.103 ПК України не містять, зважаючи на це висновки акта 
перевірки суди правомірно визнали безпідставними, оскільки, така довідка, 
за своєю формою, не повинна мати посилання на міжнародно-правовий акт, 
а в даному випадку повинна була лише підтверджувати, що компанія - 
контрагент позивача має статус платника податку на прибуток та є 
резидентом Кіпру. 

Отже, ВС безпосередньо підтвердив те, що довідка видається за формою, 
встановленою у країні видачі, а українське законодавство, у свою чергу, не повинно 
втручатися та визначити її форму (і більше того, ст. 103 ПКУ не містить вимог щодо 
змісту довідки), оскільки така довідка у країні видачі самостійно має підтверджувати 
статус свого резидента.  

Водночас в іншій справі (№640/2/22) податковий орган ставив під сумнів видану 
нерезиденту довідку про його резидентський статус без зазначення суми доходу, але 
суд першої інстанції підтримав позицію українського платника податків та вказав 
наступне: 

1. Відповідно до листа від 20.12.2019 р. від компетентного (уповноваженого) 
органу Франції форма довідки 730_FR_ANG_SD є чинною та формою 
затвердженою Францією. Ця форма довідки не вказує суму доходу, отриманого 
резидентом Франції. Така довідка без зазначення суми визнається підставою 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/99627200
https://reyestr.court.gov.ua/Review/107488187
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для звільнення від оподаткування доходів у вигляді дивідендів, отриманих BNP 
Paribas SA на території України. 

2. Тобто, компетентні органи кожної із договірних держав підтверджують, що
довідка резидентності за формою 730-FR-ANG-SD без зазначення суми доходу є
достатньою підставою для застосування пільгової ставки податку на доходи
нерезидентів, передбаченої ст. 10,11,12 Конвенції, при виплаті резиденту Франції
доходу у вигляді дивідендів, процентів чи роялті.

3. Крім того суд зазначає, що в даних правовідносинах наявний дискримінаційний
та вибірковий підхід податкового органу щодо відмови Позивачу у застосуванні
пільгової ставки податку на доходи нерезидентів при виплаті дивідендів на
користь BNP Paribas SA на підставі довідки резидентності без зазначення суми
доходу, що підтверджується наступним. … інші компанії з французьким
капіталом отримували та надавали до податкових органів України абсолютно
аналогічні довідки за формою 730_FR_ANG_SD з метою застосування Конвенції
при виплаті дивідендів. Такі довідки були прийняті податковими органами без
жодних застережень та зауважень, що свідчить про упередженість Відповідача
саме відносно Банку (Позивача по справі) та є прямим проявом податкової
дискримінації та порушенням принципу рівності усіх платників перед законом
(пп. 4.1.2 п. 4.1 ст. 4 ПКУ).

Таким чином, наявна судова практика яскраво демонструє, що позиція 
контролюючих органів України щодо «очікуваних» ними реквізитів у довідках 
(сертифікатах) про резидентський статус особи-нерезидента не відповідає нормам 
податкового українського законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА 

Верховний суд: термін легалізації (апостилізації) довідки про резидентський 
статус 

Як показує судова практика, подекуди трапляються випадки, коли контролюючі органи 
не приймають (відхиляють) довідки про резидентський статус, які були видані до 
виплати доходу нерезиденту, проте апостильовані вже були після виплати. 

Зокрема, у справі №823/900/16 під час касаційного розгляду Верховний суд звернув 
увагу на наступне: 

− податковий орган в акті перевірки дійшов висновку, що оскільки на час виплати
доходу (листопад 2014) довідка про резидентський статус ще не була
апостильована (апостилізація мала місце у березні 2016), то в такому разі вона
була нелегітимною;

− водночас, судами попередніх інстанцій вірно встановлено, що чинним
українським законодавством – безпосередньо у ст.103 Податкового кодексу
України, яка включає у себе положення щодо підстав та умов звільнення від
оподаткування доходів із джерелом їх походження з України, – не передбачено
вимог стосовно терміну для легалізації (апостилізації) довідки про
резидентський статус.

Таким чином, ВС прийшов до висновку про безпідставність вимог контролюючого 
органу щодо строку легалізації довідки, визнання її нелегітимною та відповідно 
порушення платником податків цього питання.  

https://reyestr.court.gov.ua/Review/107518609
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КОНТАКТИ 

КЛІЄНТСЬКИЙ СЕРВІС 

tetiana.potapenko@keynas.com 
+38 (067) 468 36 20

viktoriia.ondovchyk@keynas.com 
+38 (067) 464 35 95

olena.latysheva@keynas.com 
+38 (067) 523 28 00

ПОДАТКИ ТА ОБЛІК 

sergii.kucherenko@keynas.com 

ПРАВО 

maksim.zhukov@keynas.com 

ТЦ 

nadiia.chernysh@keynas.com 

04119 Україна, м. Київ, 
вул. Білоруська, буд. 36А, оф. 204 

+ 38 (067) 501 28 28
+ 38 (044) 299 95 06
+ 38 (044) 299 96 06

info@keynas.com
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www.tagalliances.com 
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